

Горьковский район
г. Горький

№ 9 ФЕВ 1983



Улицы носят
их имена

**КОНСТАНТИН
СТАНИСЛАВСКИЙ**

Константин Сергеевич Станиславский (настоящая фамилия Алексеев) вошел в историю мирового театра как великий реформатор театрального искусства, многогранный и тонкий актер, непревзойденный режиссер, выдающийся теоретик и педагог.

Родился Константин Сергеевич 17 (5) января 1863 г. в Москве в семье фабриканта, принадлежащего к кругу прогрессивных московских промышленников, любителей искусства. Получил домашнее образование, в 1875—1881 гг. учился вначале в гимназии, а затем в Лазаревском институте восточных языков.

Первое выступление на домашней любительской сцене состоялось в сентябре 1877 г., затем Константин Сергеевич играл в переводных водевилях и опереттах в «Алексеевском кружке».

В 1897 г. Константин Сергеевич впервые встретился с Вл. Немировичем-Данченко. Эта встреча положила начало рождению Московского

Художественного театра (ныне Московский Художественный академический театр СССР имени М. Горького), новому направлению в мировом сценическом искусстве.

В 1918 г. К. С. Станиславский возглавил Оперную студию Большого театра, выросшую затем в Оперный театр имени К. С. Станиславского, впоследствии Музыкальный театр имени К. С. Станиславского и Вл. И. Немировича-Данченко.

Спектакли, созданные К. С. Станиславским в советское время в МХАТе, отличались глубиной и оригинальностью режиссерского замысла, совершенством сценического воплощения и социальной заостренностью.

Подвиг Станиславского в искусстве был высоко оценен народом и правительством. В числе первых ему было присвоено почетное звание народного артиста СССР.

Умер К. С. Станиславский в 1938 г.

Имя К. С. Станиславского присвоено одной из улиц в Сормовском районе.